



Национальное агентство развития квалификаций



Автономная некоммерческая организация
«Национальное агентство
развития квалификаций» (АНО НАРК)
109240, г. Москва, Котельническая набережная, д.17,
ОКПО 98168346, ОГРН 1067799023710,
ИНН/КПП 7710475530/770501001,
Тел./факс +7 (495) 966 1686,
e-mail: info@nar.k.ru; <https://nar.k.ru/>
21.10.2019 № 1063719

На № _____ от _____

**Председателям советов по
профессиональным квалификациям
(по списку)**

Уважаемые коллеги!

Информируем Вас, что с 2018 года Национальное агентство развития квалификаций совместно с советами по профессиональным квалификациям и субъектами Российской Федерации реализует pilotный проект по проведению промежуточной и государственной итоговой аттестации обучающихся по программам среднего профессионального образования и профессионального обучения, совмещенной с независимой оценки квалификации (далее – pilotный проект, НОК).

В настоящее время участниками pilotного проекта являются 20 субъектов Российской Федерации (Астраханская, Архангельской, Белгородская, Курская, Новосибирская, Иркутская, Ростовская, Самарская и Свердловская, Челябинская, Брянская, Курганская, Тамбовская области, Республики Татарстан, Бурятия, Коми, Саха (Якутия), Красноярский и Краснодарский края, г. Санкт-Петербург), 11 советов по профессиональным квалификациям (агропромышленного комплекса, информационных технологий, жилищно-коммунального хозяйства, финансового рынка, индустрии красоты, гостеприимства, в отрасли судостроения и морской техники, в области сварки, в машиностроении, в электроэнергетике, в сфере физической культуры и спорта) и аккредитованные ими центры оценки квалификации.

Пilotный проект реализуется в рамках действующего законодательства. Министерство труда Российской Федерации поддержало проект, согласовав допуск к прохождению НОК студентов, завершающих освоение образовательных программ СПО, на основании справки об обучении или заверенной копии зачетной книжки и установило, что выдача свидетельства о квалификации при условии успешной сдачи профессионального экзамена осуществляется после получения диплома или одновременно с его получением (письмо Минтруда России от 26.04.2018 № 14-3-10/В-3120).

Для проведения профессионального экзамена центры оценки квалификации могут создавать экзаменационные площадки на базе образовательных организаций.

Проведение аттестации с использованием оценочных средств и процедуры независимой оценки квалификации, с одной стороны, позволяет повысить объективность и валидность оценки выполнения требований ФГОС к результатам подготовки, а с другой

– проверить соответствие полученной квалификации требованиям профессиональных стандартов.

НОК — это:

- для студентов – повышение конкурентоспособности на рынке труда, а значит, уверенность в завтрашнем дне;

- для работодателей – повышение качества трудовых ресурсов, формирование заказа на подготовку специалистов, сокращение затрат на оценку кандидатов и доучивание персонала;

- для учредителей образовательных организаций, в т.ч. органов управления образованием, – инструмент выявления эффективных и неэффективных образовательных программ;

- для колледжей – возможность непосредственного взаимодействия работодателями и источник обратной связи для совершенствования подготовки кадров.

11 ноября 2019 года в Национальном агентстве состоится установочный семинар с возможностью подключения в режиме вебинара, на котором будут представлены результаты 2019 года и обсуждены вопросы реализации проекта в 2020 году.

Зарегистрироваться можно по ссылке - <https://nark.ru/events/ano-nark/ust-sem-veb-11-11-2019.php>.

Приглашаем Вас к участию в пилотном проекте, просим определить **координатора по вопросам реализации проекта** и уведомить его о проведении установочного семинара.

Для реализации в регионе в 2020 году проекта на данном этапе **в срок не позднее 25 ноября 2019 года необходимо определить и направить предложения по участникам.**

Приложение:

- Справка о реализации пилотного проекта по сопряжению процедур независимой оценки квалификации с промежуточной и итоговой аттестацией обучающихся по программам СПО и профессионального обучения в 1 экз. на 2л.
- Форма «Предложения по участникам пилотного проекта по проведению промежуточной и (или) государственной итоговой аттестации обучающихся по программам СПО и ПО, совмещенной с независимой оценкой квалификации (2020 г.)» в 1 экз. на 1л.

Заместитель
генерального директора

А.А. Факторович

Исп. Иванова Евгения Анатольевна,
тел.8(495)966-16-86 доб.1009, эл.адрес: ekuntsevich@nark.ru.



Предложения по участникам pilotного проекта по применению независимой оценки квалификаций для промежуточной и (или) государственной итоговой аттестации обучающихся по программам СПО и ПО (2020 г.)

Центр оценки квалификации	Профессиональная образовательная организация	Профессия/специальность СПО квалификация по ФГОС СПО	Профессиональная квалификация (код, наименование в соответствии с https://nok-nark.ru/))	Профессиональный стандарт (код, наименование)	Вид аттестации: промежуточная – ПА; итоговая - ГИА	Сроки проведения аттестации
1	2	3	4	5	6	7

СПРАВКА

о реализации pilotного проекта по сопряжению процедур независимой оценки квалификации с промежуточной и итоговой аттестацией обучающихся по программам СПО и профессионального обучения

Повышение требований к современным рабочим и специалистам среднего звена, характерное для нашего времени, актуализировало задачу формирования современных механизмов взаимодействия системы подготовки кадров и рынка труда. В последние годы для ее решения сделан ряд шагов. Однако остается «слабое звено» - оценка результатов выпускников не выходит «за пределы» колледжей, хотя в стране формируется система независимой оценки квалификации (далее – НОК). Не использовать ее потенциал, по меньшей мере, нерационально.

Сопоставление нормативных правовых актов, регламентирующих проведение государственной итоговой аттестации и НОК, показывает принципиальную возможность сопряжения данных процедур. Аналогичным образом дело обстоит с промежуточной аттестацией. В связи с этим АНО «Национальное агентство развития квалификаций» в 2018 году инициировало pilotный проект по сопряжению НОК с промежуточной или итоговой аттестацией обучающихся по программам СПО и профессионального обучения (далее – проект, pilotный проект).

Проект реализуется советами по профессиональным квалификациям совместно с субъектами Российской Федерации при поддержке Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям и Минтруда России. Совмещение аттестации и НОК дает возможность студенту получить не только диплом о среднем профессиональном образовании, но и в случае успешной сдачи профессионального экзамена свидетельство о квалификации государственного образца, подтверждающее соответствие подготовки требованиям профессиональных стандартов.

В 2018 году в pilotном проекте приняли участие 8 субъектов Российской Федерации: Астраханская, Белгородская, Курская, Новосибирская, Иркутская, Ростовская, Самарская и Свердловская области, 6 советов по профессиональным квалификациям (СПК) и центры оценки квалификации (ЦОК) в электроэнергетике, в отрасли судостроения и морской техники, агропромышленного комплекса, индустрии красоты, в машиностроении, в области сварки. Основной результат - отработка организационно-методических и финансовых механизмов совмещения процедур НОК и аттестации студентов СПО. Модель сопряженной процедуры предусматривает использование средств из бюджета программы и внебюджетных источников, финансовая нагрузка на родителей и(или) студентов исключается.

В 2019 году произошло территориальное и отраслевое расширение pilotного проекта: добавились участники из 12 субъектов Российской Федерации (Архангельской, Челябинской, Брянской, Курганской, Тамбовской областей, Республики Татарстан, Бурятия, Коми, Саха (Якутия), Красноярского и Краснодарского краев, г. Санкт-Петербурга), СПК и ЦОКи в сфере информационных технологий,

жилищно-коммунального хозяйства, финансового рынка, физической культуры и спорта, индустрии гостеприимства.

2019 год позволил апробировать НОК обучающихся по программам профессионального обучения. Накоплен опыт успешного взаимодействия СПК, ЦОК и региональных методических центров Национальной системы квалификаций. Отработана система мероприятий, обеспечивающих повышение качества подготовки кадров. Ее обязательным элементом является повышение квалификации методистов, мастеров производственного обучения и преподавателей по вопросам применения профессиональных стандартов и НОК в подготовке кадров, организация стажировок по преподаваемой профессии (специальности), в том числе на базе ЦОК. Повышением квалификации, включая стажировки, в 2018 году охвачены более 600, в 2019 году (по состоянию на июнь) – более 350 участников pilotного проекта.

Сегодня в проекте участвуют 20 регионов и 11 отраслевых СПК. Около 1500 обучающихся прошли оценку по 36 профессиональным квалификациям, 40 % студентов успешно сдали профессиональный экзамен, получили свидетельства о квалификации и приглашение на работу.

Выпускников, успешно сдавших профессиональный экзамен ждут на производственных площадках публичных акционерных обществ «СИБУР Холдинг», «НОВАТЭК», Верхнепышминская ГЭС, «Востокэнергомонтаж», НОВАТЭК, Новосибирский метрополитен, СИБУР, Теплоэлектроцентраль, ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», «КуйбышевАзот», «Тольяттиазот», «Новокуйбышевский нефтеперерабатывающий завод», ООО Каспийская Энергия Управление, РОСНЕФТЬ, АО «Ямалокоммунэнерго», АО СИБЭКО, «Тайра» — энергомашиностроительный завод, МКП «Горэлектротранспорт», ООО «Энергоресурс», других организациях.

НОК — это:

- для молодых людей – повышение конкурентоспособности на рынке труда, а значит, уверенность в завтрашнем дне;
- для работодателей – повышение качества трудовых ресурсов, сокращение затрат на оценку кандидатов, доучивание и адаптацию персонала;
- для учредителей образовательных организаций – инструмент выявления эффективных и неэффективных образовательных программ, распределения контрольных цифр приема с учетом качества подготовки кадров;

для колледжей – источник обратной связи для совершенствования подготовки кадров, развития взаимодействия с работодателями, возможность повышения квалификации мастеров производственного обучения и преподавателей на базе ЦОК.